

深圳野生动物园 4 虎咬死园林工

该工作人员下班后翻越隔离幕墙时,不慎坠入猛兽谷

□据《新快报》

14日下午2时45分许,位于深圳市南山区的深圳野生动物园发生一起悲剧,一名动物园园林工坠入猛兽谷,遭至少4只东北虎围攻后,全身多处被撕裂,当场死亡。动物园通报声称,该名员工疑是违反规定,不知何故在工作结束后,翻越1.8米高的廊桥隔离幕墙后,坠入东北虎散放区。目前,多方已介入处理此事。

1 见人坠入兽谷放鞭炮驱虎营救

据介绍,事发地点位于深圳野生动物园猛兽谷,该区域周围围着六七米高的铁丝网,但游客可以经过廊桥观赏两边的猛兽,廊桥距离地面有4米高,桥底一侧为9只东北虎的散放区,这些老虎是深圳野生动物园成立10多年来陆续圈养的,属于青壮年的老虎,另外一侧则是其他猛兽。为安全起见,动物园在廊桥两侧安装了1.8米高的隔离幕墙,此幕墙为两层钢化玻璃结构。

据深圳野生动物园的工作人员郑先生介绍,发生意外时,盛

姓园林工已经下班了,不知该名员工为何会自行攀越1.8米高的隔离幕墙,然后坠入东北虎散放区,但可以肯定的是,不可能是不小心掉下去的,而且园区周围也竖有安全警示牌。郑先生说,事发时,一名饲养员远远地发现有人坠入东北虎散放区,他立即驾驶动物园的工作车前去阻止,但开车进入该区域后,该名园林工已经趴在地上不行了。该饲养员报告后,动物园多名工作人员有的驾车驱赶,有的燃放鞭炮驱赶老虎。

2 4虎围攻致命伤位于头部

郑先生说,这名园林工坠入散放区后,遭到了至少4只老虎的围攻袭击。事发后,动物园一方面立即通知警方到场处理,120到场后确认盛金华由于伤势过重已经死亡,致命伤部位为头部,伤口深且大,另全身多处被撕裂;另一方面

即时联系死者家属到场处理此事,目前死者家属已经到场。郑先生还说,死者是在今年7月份与动物园签订劳动协议,为两年期合同制园艺,虽然园林工的工作职责不用与动物进行接触,但是所有安全注意事项动物园都会进行强调。



事发地深圳野生动物园。



园林工坠入猛兽谷后遭群虎围攻的模拟图。

逝者
姓名:盛金华
性别:男性
年龄:54岁
籍贯:浙江绍兴人
职业:深圳野生动物园园林工

3 下班之后不知为何翻幕墙

14日晚,深圳野生动物园通报称,园方已及时成立事故处理小组,事故处理小组及时向安监部门和市、区旅游局进行情况通报。

死者为深圳野生动物园的一名园林工。据动物园园林主管卢先生称,14日上午10时许,他带着两组(每组3人)园林工前往园区清理野狼区的杂草,这属于园区的日常园林维护,一直干到下午2时30分许,工作完毕后他说“可以下班了”,然后大家返回,走了200米后又看到旁边的花盆有几根杂草,于是大家停下来处理。但是不知道是怎么回事,盛姓园林工竟然折返回去,经过野狼区后到达猛兽谷廊桥,“我们快到家了才获悉发生意外,当时都大吃一惊”。

今年以来,国内已经发生多起

老虎咬伤人事件,广州动物园的安全性能如何?工作人员和游客有无安全风险?14日广州动物园有关负责人表示,广州动物园安全方面的经验相当成熟,老虎等猛兽接触人的几率几乎是零。

广州动物园的老虎以及其他猛兽如狮子等,有两种饲养环境,一种是完全封闭的铁笼子里,铁栏杆和笼子之间有长达10多米的缓冲地带,游客不违规翻越栏杆是不可能靠近它们的;另外一种是在仿自然山体,游客不随便翻越,是不会跌入其中的。

广州动物园有关负责人表示,广州动物园在猛兽区和游览区之间都有足够的防护措施,游客只要遵守游园规定,不攀爬栏杆,不惊吓挑逗动物,就不会有安

全问题。

至于工作人员的安全,14日记者在动物园虎山看到,饲养员要给老虎的笼舍打扫卫生时,先进入到另外一个小房间,在那里从侧面将虎舍的锁打开,然后将门横拉开,待老虎到虎山后再关闭锁上,这时工作人员再进入虎舍打扫。整个过程人都是和老虎隔离的,而且是一人操作,另外一个人在旁监督。

广州动物园的负责人说,广州动物园是中国历史上最早的城市动物园之一,很早就有老虎等猛兽,在安全管理上建立了一整套操作规程,笼舍的安全改造也在20世纪80年代就完成。我们每天都做安全检查,动物跑出来或伤害饲养员的情况是微乎其微的。

延伸阅读

强迫表演或致猛兽发怒,一些动物园的表演被指存安全隐患

今年3月17日,某动物基金会发表了四份关于动物园的调查报告,报告显示,他们所调查的深圳野生动物园、佛山长鹿休闲度假山庄、桂林雄森熊虎山庄等均存在虐待动物、违反动物意愿的行为,一些表演也存在安全隐患。

报告称,上述动物园均有大量的动物表演,包括让老虎钻火

圈、骑马、直立行走等。这些动物表演除了部分是用激励的方式进行外,许多是在驯兽员强制驱使下进行的。

在深圳野生动物园,每天有两场虎狮表演和一个名为“百兽盛会”的表演。“所有动物表演都充满了人对动物的恐吓和威胁。所谓的‘驯兽师’会频繁地用鞭子抽,用棍

棒打,只是为了迫使动物做出违背它们天性的表演动作。”

报告还显示,上述动物园都存在安全隐患,尤其是在表演的过程中,多数动物园表演区与观众区仅用很矮的围栏隔开,一旦猛兽逃脱将无法阻止;而在人兽互动的环节中,慑于驯兽员高压的猛兽很有可能发怒,从而给观众造成伤害。

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值